



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1000 руб.

Среда, 4 сентября 1996 г. • № 66 (3508)

ОАО „ОЛКОН“: день за днем

КАК РАБОТАЛИ В АВГУСТЕ

Сентиментальное описание нынешнего состояния комбината вполне может вылиться в эпитафию. Итоги работы за август также далеки от оптимистических.

Товарной продукции вместо запланированной на 38976,7 млн. рублей произведено на 28885,8 миллионов, или на 74,1 процента. Вскрыши планировалось вывезти 840 тысяч кубометров, справились на 81 процент. Железной руды добыли 552 тысячи тонн вместо 918 тысяч. Оленегорский рудник дал 83,6 процента своего плана, Кировогорский — 98,2 процента, Бауманский же карьер вообще не поставил руду в минувшем месяце — по объективным причинам.

Железородного концентрата

вместо 335 тысяч тонн выработали 227 тысяч (67,8%). Отгрузить Череповецкому металлургическому комбинату намечались те же 335 тысяч тонн, но он взял 272 тысячи (81,2%). Накопленный за предыдущие месяцы запас концентрата складывается на ГОКе.

Щебня произвели 123,8 тысячи тонн — 79,9 процента, отгрузили поставщикам 109,6 тысячи — 91,3 процента.

Самые лучшие показатели, конечно, по содержанию железа в руде — 30,45 процента, вместо 28,1 по плану, что на 2,35 процента выше. Ненамного отстает, на 0,11 процента, содержание железа в концентрате: вместо планируемых 65,7 процента, дали 65,59.

ПОТУЖЕ ЗАТЯНУТЬ ПОЯСА, НО — С УМОМ

Из-за отсутствия спроса на Череповецком металлургическом на наш концентрат, выручка в августе упала на 10 млрд. рублей. Обедневшему ГОКу придется жить по средствам, буквально экономия на всем: электроэнергия, тепло, зарплате и пр. Энергетическая служба комбината занимается мероприятиями по экономии тепла, чтобы уменьшить расходы его вдвое. Будет частично или полностью отключены от теплообогрева и законсервированы корпуса, мастерские, гаражи, депо. Традиционные теплоносители по возможности заменят на более выгодные.

Есть идея перебросить воду с водоотлива Оленегорского рудника (ту, что раньше бежала через очистные сооружения в Кахречку, впадающую во всем известное Кахозеро) на фабрику. Исключением из этой цепи очистных и Кахречки с двумя точками замера загрязнения комбинат ограждает себя от плановых платежей за

сброс и штрафных санкций за загрязнение окружающей среды. Очистные сооружения планируется тоже законсервировать, но контроль за загрязнением воды в Кахозере останется.

К тому же, бедность комбината не могла не сказаться и на цехе организации питания и торговли. Столовая № 7 в ЦТТ и ГДМ перепрофилируется в буфет, куда еда и выпечка будут доставляться из других столовых. В кулинарных отделах столовых № 3 и 5 остается по одному продавцу вместо двух из-за уменьшения числа покупателей. В промтоварном магазине № 10 сокращены 4 человека. В 17-м «Товары для дома» — двое.

В настоящее время ведется контроль за количеством обедающих в столовых комбината. Возможно, пересмотрят режим их работы. Но рабочему люду будет где пообедать — столовые сохраняют, как и сам ЦОПТ.

5 ДНЕЙ — НЕ ДЛЯ ВСЕХ

В августе ЧМК взял 272 тысячи тонн концентрата, а на сентябрь подтвердил телеграммой заявку — 240 тысяч. Если сравнить последнюю цифру со среднемесячным уровнем отгрузки концентрата 330 тысяч тонн, то слишком очевидно падение объемов производства. Поэтому, на последнем производственном совещании руководство комбината решило оставить 4-дневный режим работы

и на сентябрь. Начальники цехов горно-транспортного производства настаивали на возвращении 5-дневной рабочей недели. Спор длился более часа.

Вот доводы начальника ЦТТ и ГДМ Н. Л. Сердюка. При переходе на 4 рабочих дня образовалась большая задолженность по перевозке руды и вскрыши, где необходимы сельщики (объем работы во-

дителей, оплата зависит от количества вывезенной горной массы). К тому же, из 153 водителей в августе 48 человек находились в отпусках. Всем известно, что из-за невыплаты отпускных, начиная с марта, шло перераспределение отпусков на следующие месяцы, и больше всего отпусков оказалось именно в июле — сентябре.

4-дневный режим работы в ЦТТ и ГДМ вызывал частую смену экипажей БелАЗов, а при неуклюжести запасными частями, колесами, двига-

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ ЗДОРОВЫЙ ДУХ

2 сентября вновь возобновился медосмотр работников комбината. Половину горячков уже осмотрели — с апреля по июнь — до массовых отпусков и врачей, и пациентов. И как свидетельствуют осмотренные, врачи ныне подошли к дежурному некогда мероприятию чрезвычайно серьезно.

БОГАТЫРИ НЕ ВЫ

Профессиональное училище № 20 в городе называют кузницей кадров. Помпезность «заношенного» выражения не умаляет уважения к учебному заведению, выпустившему за 25 лет свыше 4 тысяч специалистов. Нет предприятия в городе, где бы не работали его ученики, но больше всех их на ГОКе, для которого уже 17 лет готовятся кадры в массовом порядке.

И в нынешние трудные времена училище ощущает мощную поддержку комбината, а значит, подорожки города защищены социально. Отдел кадров «Олкона» даст заявки на подготовку рабочих различных профессий, чего не делается, наверное, уже нигде.

Третий день занимаются первокурсники пяти групп: автомехаников, машинистов буровых установок, слесарей-дежурных и по ремонту оборудования, электросварщиков — 4 специальности в одном лице; поваров-пекарей; электрослесарей, электро-сварщиков (2 специальности) и слесарей-ремонтников, электросварщиков (2 специальности). Специалисты-универсалов легче

телями сей график ставился угрожающим для горно-транспортного производства.

Чтобы закрепить людей за техникой, обеспечить производительную работу, оборудования, решено в сентябре перевести машинистов экскаваторов, буровых станков, электро-водителей БелАЗов на 5-дневный режим работы. Остальные работники комбината, в том числе и управления, будут трудиться по-прежнему 4 дня в неделю.

Более 2000 человек к ноябрю получат результаты медицинского освидетельствования. А многие, около 700 водителей — даже на руки. По новым правилам ГАИ требует вместе с правами на вождение и медицинскую справку формы № 083/у-89 — с заключением 9 врачей-специалистов.

будет трудоустроить в цехах, хотя при составлении новых учебных планов в училище столкнулись с немалыми трудностями.

На последнем совещании по социальным вопросам В. В. Васин пообещал, что комбинат будет помогать училищу и впредь держаться на плаву. Но, неожиданно впервые, возникла проблема с третьекурсниками, пришедшими на производственную практику. 6 ребятам одной из групп, направленной на ДОФ, были предписаны медицинские ограничения по зрению или слуху, некоторым противопоказаны поднятие тяжестей либо работа на высоте. Как избежать всего этого на фабрике с ее тяжелым физическим трудом, громким дробилом и системой каскадов?! Перед поступлением в училище при тщательном осмотре подростков врачи констатировали их здоровье и их профессиональную пригодность. А сегодня перед ребятами возникла дилемма, что делать, закончив училище, с дипломом и ограничениями. Начальник фабрики, правда, беретесь устроить юношей на работу, учитывая медицинские показания.

Т. ВИКТОРОВА.

НОВОСТИ

СПЕРВА ОБОГРЕЮТ, ПОТОМ КОРМИТЬ БУДУТ...

«Морошка не вызрела, черника до сих пор зеленая... Заморозками 23 августа «побита» картофельная ботва — так что жди угрозой чуть больше горошины», — информируют областные газеты. Видимо, к зиме ожидается спрос на плодовоовощную продукцию. Но с городскими картофельно-морковными ресурсами проблема. Кредитов под закладку овощей пока не дают. Область лишь проинформировала, что если деньги появятся, то выделяться они будут, в первую очередь, на заготовку угля, а уж потом — на остальное. Пока вся надежда на разворотливых торговцев-южан, у которых в этом году картошки уродилось вдоволь.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ КИНОТЕАТРЕ ЗАКОНЧИЛСЯ ПОГРОМОМ

Бесплатный сеанс для школьников, намеченный на 1 сентября, был прерван из-за беспорядка в зале. Перевозбужденные за лето ребята «пошалили» основательно: изрезали 110 кресел, побили цветочные горшки, выломали выходные двери и, вообще, пытались поджечь сие заведение. Трое служащих кинотеатра не смогли справиться с толпой подростков — пришлось вызвать милицию. В общем, 1 сентября отметили, что там на очереди?..

МЕНЬШЕ ПУСТЫРЕЙ — БОЛЬШЕ КИСЛОРОДА

На будущей неделе в администрации должно пройти совещание по озеленению города, ведь осень — пора высадки деревьев. Надо определить: какие участки озеленять. Большая надежда возлагается на помощь школьников, а черный грунт для посадок, предположительно, будет завезен из Карелии.

И ОТМЕРИТЬ, И ПРИМЕРИТЬ, И...

В администрацию поступает много жалоб на обвесы покупателей. В связи с чем на днях на городском рынке откроется павильон с предусмотренным помещением для контрольной весовой, где будет производиться необходимая регулировка весов рыночных торговцев. В павильоне также разместятся лаборатория, примерочная комната и общественный туалет.

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УБИРАТЬ

Несмотря на предупреждения, не удалось навести порядок на участках, принадлежащих гаражным кооперативам. Ответственность за свалки мусора на себя никто не взял. Поэтому, в администрации решено подготовить законодательную базу и брать налог с владельцев гаражей за благоустройство территории. Раз свои руки не доходят — придется платить за чужие. Сегодня многие гаражи превращены в склады овощей и фруктов, предназначенных для торговли. Горы подпорченных продуктов выбрасываются на «свежий воздух» — так и до инфекции недалеко.

О ДЕНЬГАХ

В среднем по городу задержка пенсий составила две недели. Оленегорские предприятия несвоевременно рассчитываются с областным Пенсионным фондом — поэтому фонд намерен в первую очередь перечислять средства тем городам, где предприятия более дисциплинированы, а потом уж — нам, что останется.

С выплатой детских пособий положение чуть лучше. Их перечислили малоимущим семьям и потихоньку рассчитываются со всеми остальными. В других городах области к таким выплатам пока еще не приступали.

УБЕГАЛ ОТ НАЛОГОВ — ПОПАЛ В ЛОВУШКУ

В бюро защиты прав потребителей обратился покупатель автомобиля с жалобой на женщину-продавца. Дело в том, что бывшая хозяйка продала свое авто за 7 млн. рублей, но через нотариуса (чтоб не платить государству большой налог) сделка была оформлена на 1,5 млн. рублей. Вскоре обнаружился значительный дефект проданной автомашины, и договор купли-продажи пришлось расторгнуть. Но продавец всю сумму возвращать не собирается, ведь по закону покупатель может претендовать лишь на свои заверенные нотариусом 1,5 миллиона. А дальше — поди докажи... Говорят, это не первый случай в городе.

ЧУДО ОСЕННЕГО ЛЕСА

На неделе в редакцию зашла женщина, чтобы продемонстрировать необычайную находку. Пред нашим взором предстал великолепный крепкий подосиновик, окруженный целым сонмом своих меньших собратьев. Всего на одном основании мы насчитали 12 грибов — вот это удача! Жаль, что по не зависящим от нас причинам мы не смогли сфотографировать и запечатлеть в газете сей уникальный экземпляр. Впрочем, женщина (из скромности отказавшаяся сообщить свою фамилию) не растроилась и пообещала передать это чудо природы своему внуку, который принесет его в школу. Чем не повод для проведения классного часа на тему: «Загадки окружающего мира»... С. ВЕСЕЛКОВ.

Главная новость недели

ЕСЛИ ДЕТИ СЕЛИ ЗА ПАРТЫ, ЗНАЧИТ, ЗЕМЛЯ ЕЩЕ ВЕРТИТСЯ...

Информационный эфир забит сообщениями о доблестных войсках, сдающих Грозный, об авиакатастрофе на Шпицбергене, о проигрыше канадцам нашей хоккейной дружины... Но главной новостью недели по праву можно считать все же то, что мы дожили до очередного понедельника, и наши дети благополучно отправились в школу. Чему их научат? Будут ли они умнее нас? Усвоят ли, что знание — все еще сила, что наглость — порок, а честность — добродетель? Или изобретут себе иные ценности? От них и их учителей зависит — будет ли наша с вами жизнь что-то значить в контексте истории...

А пока школьники усаживаются за свои парты, предлагаем вам отчет о том, как в городе прошли две предсентябрьские педагогические конференции — пусть это

будет комментарием к главному событию.

29 августа в Оленегорске состоялась городская учительская конференция.

Множатся программы, меняются учебники — не легко учиться в общеобразовательной школе во время нескончаемого эксперимента. Ученику-северянину — тем более. Наравне с методологией, на первый план вышла проблема здоровья школьников. Ведь за период обучения, здоровье детей в среднем снижается в 4—5 раз! В докладе начальника горно В. И. Скворцовой много места было уделено именно этой проблеме. От полноценного летнего отдыха в лагерях пришлось отказаться, но в противовес негативной тенденции, в дошкольных учреждениях города было создано 26 спецгрупп по поддержке и коррекции здоровья.

Наравне с полярным фактором, не последнюю роль играют и учебные нагрузки. В этом — проблема, ведь относительно недавно школы перешли на пятидневку. Неужели вновь придется вводить 6-дневное обучение? На этот вопрос начальник горно впрямую не ответила, но намек воспринят — так, что скоро, видимо, к этому предстоит вернуться.

Основу здоровья и знаний учащихся целесообразно закладывать еще в детском садике, поэтому много места в докладах педагогов было отведено связи школ с детскими дошкольными учреждениями. По единому сценарию на договорной основе уже налаживают работу школы 21 и сады 11, 9, школы 2 и детский сад 12, школа 7 и ясли-сады 2, 13, школа 15 и ясли-сады

6 и 11.

Как раз этой теме был посвящен доклад директора школы № 4 Л. А. Ерошенковой. Несмотря на пропущенное крушение перспектив, связанных с экспериментальной площадкой комплекса «Гармония», здесь не опустили руки и думают о совместном проекте с садами 14 и 15. Опыт дошкольного периода должен быть унаследован средней школой.

Много слов было сказано и об ориентации на вариативность образования, то есть, на возможность получать образование по выбору. Конечно, в маленьком городе нет возможности выбирать между школой с иностранным уклоном и лицеем менеджмента — но кое-что и у нас делается... Есть «уклон» в школах 4, 7, 13, 21. Так, в средней школе 21 имеются классы с математическим

уклоном, причем, здесь думают и о перспективе для своих учеников.

Директор школы № 21 А. Д. Аняшева проинформировала собравшихся о заключенных договорах с Петербургским горным институтом, химико-технологическим и институтом точной механики. А в нынешнем году предлагают заключить со школой договоры Петрозаводский университет и Петербургский технологический институт. Более того, все 35 подростков, занимавшихся на подкурсах, организованных летом при школе 21, уже поступили в различные вузы страны. Это ль не результат?

Кстати, помощи учащимся в изучении школьной программы и подготовке поступления в вузы был посвящен доклад заведующей центральной детской библиотеки Н. А. Малащенко. Она дала

ценную информацию о создании на базе ЦДБ консультационного центра в помощь учащимся школ. Но ее выступление было значительно «урезано», и потому не вся информация дошла до педагогов.

Много новшеств и в дошкольных учреждениях города. Здесь и группы здоровья, и группы по интересам, и элитное воспитание... Видно, под угрозой сокращения, висевшей не один год, (детей в городе все меньше!) садикам приходилось «вертеться», отстаивая свое право на существование. А в результате — лауреатство в конкурсе «Детский сад года-96». Под занавес конференции руководители образования и администрации тепло поздравили лауреатов, коими стали коллективы садов 6, 11 и 13, а так же всех педагогов с началом учебного года.

На конференции педагогов школ искусств

импонировало умение общаться без бумажек. Видно, собрались не для галочки. Главная тема — как работать вместе, как помочь друг другу в условиях методической неразберихи и невозможности обучаться на дорогих престижных столичных курсах? Вместе решили: опыт накоплен большой — надо собирать вместе и использовать его. И первой ступенью к сотрудничеству стали совместные междушкольные методобъединения, которые начали работу прямо здесь же, на конференции...

Чтобы не свариться в собственном соку, приходится прилагать большие усилия. Например, директор художественной школы Е. А. Шагалина рассказала, как в прошлом учебном году трем педагогам школы приходилось «вести» сотню учеников — но вытянули, и даже участвовали в выставках и оформляли стены городского приюта. А еще, четверо выпускников школы поступили в различные профильные престижные вузы и училища. Неплохие результаты и у педагогов-музыкантов: в различные вузы по профилю поступили 5 учеников школы искусств. Высоко и двое выпускников оленегорской музыкальной школы. Но за этими успехами кроется большая проблема, о которой поведал директор школ. А дело вот в чем: учебные заведения управления культуры, наряду с ПТУ, являются едва ли не единственными звеньями профобразования в Оленегорске! Этот тонкий нюанс не всегда осознается родителями, делающими выбор за своих детей. Что из этого следует? — А из этого следует, что музыкальные, художественные

и школы искусств дают своим учащимся профессиональную подготовку, дают базу, без которой немислимо дальнейшее восхождение к профессии, невозможно поступление в вуз. Эту базу не дадут новомодные кружки и секции, являющиеся лишь звеньями дополнительного образования, ставящие задачу лишь чем-то на время завлечь детей. Как правило, родители не сразу распознают подвох — надо быть более разборчивыми. Нивелирование классического образования недопустимо. Поэтому педагоги призвали родителей обратить внимание на эту разницу. Ну, разве могут сравниться какие-нибудь курсы, сделавшие себе броскую рекламу, с педагогической деятельностью, например, заслуженного деятеля культуры Н. А. Осацкой? Можно ввести массу новомодных дисциплин, но они все должны базироваться на классических традициях, все остальное — бессистемные азы...

Проводившая конференцию начальница управления культуры Е. В. Шевцова поделилась с педагогами планами на будущее. Среди них — принятие на баланс всех учреждений культуры, а также — кинотеатра и книжного магазина. А для хозяйственного обслуживания учреждений культуры планируется создать свой хозяйственно-эксплуатационный участок. В дальнейших планах: воссоздание хорового общества, организация в городе музыкального лицея, детской филармонии, творческих союзов — в первую очередь — городского отделения союза художников. Но это — перспектива. А пока — кропотливая работа с учениками, требующая терпения и немалую удачу.

БОГАТ ЛИ ВЫБОР ШКОЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ?

Ну, кому из родителей не хотелось, чтобы их ребенок был экипирован «не хуже»? Накануне 1 сентября мы прошли по магазинам, чтобы взглянуть на наличие в них школьных товаров. Многолюдных ярмарок мы не увидели, но необходимые ученические принадлежности кое-где лежали.

В магазине «Олкона» «ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА» есть тетради, ручки, линейки, карандаши и прочие школьные товары. Цены вполне приемлемы. Приводить их нет нужды, так как члены семей работников ГОКа наверняка предпочтут «отовариться» в этом магазине, ведь торговля ведется здесь по безналичному расчету.

Богат ассортимент школьных товаров в частном магазине «ПУЛЬС» (Мурманская, 3А). Есть здесь все виды линеек (от 2 до 5 тыс. рублей), кисти (1200—12000 руб.), фломастеры (5—10 тыс. рублей), пеналы (20—25 тыс. рублей), цветные карандаши (5500—8000 руб.), простые карандаши (от 500 рублей до 15 тыс. руб.), стержни для ручек (от 500 до 3000 руб.), авторучки (1,5—12 тыс. руб.), краски (8—18 тыс. рублей). Тетради всякие (от 600 до 4 тыс. руб.), а также обложки, дневники, альбомы, блокноты и цветная бумага.

На третьем этаже бывшего «ДЕТСКОГО МИРА» на Строительной имеются в школьном ассортименте тетрадки (900—1400 руб.), общие тетради (3800—

8800 руб.), альбомы (от 2500 до 5000 руб.), касса букв и слогов (10500 руб.), линейки (5000 руб.), фломастеры (7500—16000 руб.), акварели (3200 руб.), цветные карандаши (5700—6600 руб.), ручки (от 1300 и выше), стержни (350—450 руб.), линейки всякие, клей, блокноты, пластилин.

Но самая изысканная коллекция школьного ширпотреба в магазине «ОРХИДЕЯ» на Парковой, 1. Его хозяева заверили, что ассортимент будет выдержан в течение всего учебного года. Здесь есть тетради (570 руб.), дневники (4—6,5 тыс. рублей), обложки для дневников и тетрадей (1200 и 400 руб.), стержни (500 руб.), ластики (600—2,5 тыс. руб.), авторучки, (в том числе «роллеры», немецкие капиллярные, отечественные от 900 до 12000 рублей), маркеры, фломастеры с новинками и полутонами (15800 руб.), цветные карандаши (2500—26000 руб.), клей различных, в том числе с поролоновыми шариками, точилки, скрепки, мелы, пластилин (7300 руб.), пеналы с наполнителем (42500—57300 руб.), комплекты самоклеющейся цветной бумаги (3—4 тыс. руб.), наборы линеек, альбомы, счетные палочки (5000 руб.), минидоска с вытирающимися фломастерами фирмы «Центропак» (20500 руб.). В общем, достойно экипировать ребенка вполне можно, не выезжая за пределы города.

САДЫ И ШКОЛЫ В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

Контрольные работы прошлого года показали высокий уровень знаний учащихся школы 21 с углубленным знанием математики (учитель А. Д. Аняшева) — только 2 ученика получили удовлетворительную оценку, остальные — 5 и 4.

В 4 и 7 школах преобладает гуманитарное направление, в 13, 2, 21 — естественно-научное.

Снижение успеваемости в основном происходит в 6—9 классах. Снижение идет во всех школах, кроме 13 и 5.

В городе функционирует 8 учреждений дополнительного образования. В кружках и секциях занимаются около 3500 учащихся. Самым популярным остается художественно-эстетическое направление. В этом направлении активно работают ЦДТ, школы 4, 13. Активизировалась работа в школах 7, 21, 15.

На развитие материальной базы в 1996 году не было выделено ни рубля. Летом покрыли полы в средней школе № 7 и отремонтировали потолок в спортзале средней школы № 15. Остальное — чистый энтузиазм и помощь родителей.

Хотя в 1995 году наблюдалось некоторое снижение преступности, но увеличилось число преступлений в школах 4 и 21, ВСОШ, школе-интернате.

В 1995 году в дежурную часть милиции было доставлено 695 несовершеннолетних. В 102 преступле-

ниях участвовало 72 подростка.

В школах города и пригородной зоне открыто 315 классов, в которых обучается 7223 человека. Наполняемость классов составляет 26 человек (по городу) и 20,5 (по селу), а в среднем — 24,3.

В 1995 году было организовано 14 лагерей, в этом году из-за отсутствия финансирования работали лишь городские лагеря и был организован лишь один выездной лагерь ЦДТИК.

В городе открыто 26 специализированных групп: логопедических — 9, коррекции зрения — 3, коррекции движения — 4, аллергодерматозных — 3, ЧБД — 7.

Сокращение численности детского населения на 27,7%, по сравнению с 1992 годом, вынудило передать 2 дetsада под детский приют и реабилитационный центр для детей-инвалидов.

Средний возраст педагогов в школах — 37 лет, в ДОУ — 36,7 лет. В среднем, стаж работы учителей и воспитателей — 10,63 года.

За учебный 1995-96 годы лишены родительских прав 14 семей, в них 22 ребенка. В прошлом году оформлено опекунство на 26 детей. Усыновлено 16 детей. На учете состоят 139 неблагополучных семей. В прошлом учебном году за мелкое хулиганство привлечено 25 несовершеннолетних, еще 128 — за употребление алкоголя.

Ах, эта долгая школьная жизнь

1 сентября по традиции наш город отмечал День знаний. Несмотря на пасмурное утро и дождь, в воздухе в этот воскресный день царил праздничное настроение. И уже в который раз школы вновь открыли свои двери перед учениками.

Сотни загоревших под южным солнцем и набравших свежих сил девочек и мальчишек с нетерпением ждали заветного дня,

чтобы продолжить «грызть гранит науки» и, конечно же, снова встретиться со своими школьными товарищами.

Каждый из них стал еще на один год взрослее. Для одних этот учебный год будет последним, а у других — впереди долгая школьная жизнь, полная радости и огорчений, неудач и побед.

А тех ребятшек, кто впервые пришел за знаниями в 7-ю школу, тепло встретили всеми любимые герои из сказок и мультфильмов. Вместе с первокурсниками по сказочным тропинкам совершили поучительную прогулку Василиса Премудрая, Кашей Бессмертный, Андрей-царский сын и домовенок Кузя, которые поздравили ребят с новосельем (ведь недаром говорят, что школа — второй дом) и расселили их по своим новым

квартиркам-классам, где хозяевами являются сами дети. И, вообще, красивые паряды, белые банты, цветы и море улыбок сделали свое дело: вопреки напрузе северной погоды, праздник состоялся и запомнится школьникам как один из самых солнечных и радостных дней.

С. МОЛЧАНОВА,
ученица 11 класса школы № 7.

6 октября — — ГОРОДСКОЙ РЕФЕРЕНДУМ

Нет, это не выдумка оленегорских властей, а необходимость определиться. Ведь из 18 городов области, только в двух (Мурманске и Мончегорске) были приняты собственные Уставы, где подробно расписано, как выбирать в органы местного самоуправления. А остальные города ориентируются на новый закон «О местном самоуправлении и выборах глав муниципальных образований», принятый недавно областной Думой, который рекомендует два способа избрания главы: либо всем населением, либо — местным депутатским корпусом из своего состава. То есть, надо определиться, кто будет выбирать главу муниципалитета: напрямую мы с вами или посредством избранных нами депутатов? Чтобы внести ясность в этот вопрос, инициативная группа вышла с предложением провести референдум и всему населению города высказаться: каким способом будем избирать главу муниципального образования. Если главу выберем всем населением, то это будет мнение 29 тысяч оленегорских избирателей. Если главу выберут депутаты, то это будет волеизъявление 25 представителей от народа. В общем, вопросы поставлены и началась подготовка к референдуму. Приступают к работе городские участковые комиссии.



ОЛЕНЕГОРСК СЕГОДНЯ.

РАЗГОВОР С ГУБЕРНАТОРОМ

— Будут ли положительные сдвиги с выплатой пособий по безработице?

— Безусловно будут, ответил Евгений Борисович Комаров. — Поскольку средства по безработице выделяются из федерального бюджета, областная администрация постоянно работает с руководством Федеральной службы занятости. В настоящее время получено 11 миллиардов рублей и достигнута предварительная договоренность о выделении Мурманской области

еще 85 миллиардов на III квартал текущего года.

— В число задерживаемых выплат попали и пособия на детей как на предприятиях, так и в семье. Знает ли об этом губернатор?

— Не только знаю, но и постоянно контролирую этот вопрос. По состоянию на 20 августа полностью профинансированы шесть районов области. Уверен, что в ближайшее время задолженность будет ликвидирована.

— Постановлением администрации области № 194 «О мерах по реа-

лизации Федерального закона «О ветеранах» предусмотрены льготы, в частности бесплатный проезд воздушным транспортом один раз в год. Однако эта льгота не предоставляется из-за отсутствия талонов на получение авиабилетов.

— В этом году инвалидам Великой Отечественной войны I и II групп в кассах агентств воздушных сообщений билеты оформляются бесплатно при предъявлении талонов старого образца.

— Почему запрещена

оптовая продажа товаров физическим лицам, не имеющим удостоверения предпринимателя? Для пенсионеров, кооперирующихся по 5—6 человек, это единственная возможность приобрести продукты по-дешевле.

— Законом оптовая продажа физическим лицам не запрещена. Но оптовые магазины и прочие торгующие предприятия при расчетах с населением должны использовать расчетно-кассовые машины.

Из газеты «Мурманский вестник».

ОБ УЧЕТЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Государственная налоговая инспекция по городу Оленегорску доводит до сведения налогоплательщиков — с 1 сентября 1996 года вступила в силу новая инструкция Госналогслужбы России — «О порядке учета налогоплательщиков», опубликованная в газете «Российские вести» 18 июля.

Согласно данному документу, постановке на учет в налоговых органах подлежат все категории налогоплательщиков — организации и отдельные категории налогоплательщиков-физических лиц.

Под налогоплательщиками-организациями понимаются юридические лица

(предприятия, учреждения, организации), представительства, филиалы и другие подразделения юридического лица, имеющие обязанность уплачивать и перечислять хотя бы один вид налога или иного обязательного платежа в бюджеты.

Под налогоплательщиками-физическими лицами понимаются физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, а также нотариусы, занимающиеся частной практикой.

При постановке на учет каждому налогоплательщику присваивается идентификационный номер

(ИНН), являющийся единым учетным номером в налоговых органах по всей территории Российской Федерации.

Постановка на учет физических лиц осуществляется налоговой инспекцией по месту жительства — там, где гражданин постоянно или преимущественно проживает.

Основанием для постановки на налоговый учет налогоплательщика — физического лица является его письменное заявление определенной формы, копии свидетельства о государственной регистрации в статусе предпринимателя и (или) лицензии на право заниматься частной

практикой.

По вопросам постановки на налоговый учет обращаться по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, д. 55, Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску.

— для юридических лиц ведется ежедневный прием в кабинете 511, — для постановки на учет налогоплательщиков физических лиц обращаться в кабинет 213.

Более подробно ознакомиться с текстом инструкции «О порядке учета налогоплательщиков» можно в еженедельниках «Экономика и жизнь» (№ 30) и «Финансовая газета» (№ 31).

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ УСТАВА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ

Ни одно общество, ни одна организация не могут двинуться вперед без накопленного положительного опыта в прошлом. Поэтому за основу взят Устав, утвержденный 27 ноября 1991 года. Устав построен на принципах добровольности и равноправия членов организации, самоуправления и законности и направлен на утверждение духовных потребностей, защиту прав и законных интересов пенсионеров (по возрасту, выслуге лет) обеспечения их достойного положения в обществе.

Все структурные подразделения организации ветеранов: первичные, районные, городские, областные и т. д. — самостоятельны и в порядке, установленном законом, приобретают права юридического лица.

Первичные организации создаются на предприятиях, организациях: школах, учебных заведениях, лечебных учреждениях и по месту жительства пенсионеров. Прием в члены производится по устному заявлению пенсионера. За 1991-1996 гг. все первичные организации ветеранов предприятий и организаций города само-распустились. Никакой связи с Советом ветеранов города не имеют.

Нам есть что защищать, и, прежде всего, социально-экономические, трудовые, личные права и свободы лиц старшего поколения, добиваться улучшения материального благосостояния, жилищных условий, торгового, бытового, медицинского и других видов обслуживания. Оказывать материальную и иную благотворительную помощь, не только членам организации, членам их семей. Существует организация за счет добровольных взносов, пожертвований и выделения средств органами местного самоуправления.

Устав дает нам право, при необходимости, проводить акции поддержки или протеста, собрания, митинги, демонстрации. Выдвигать своих представителей в органы власти. Мы защищаем свои интересы от всех уровней власти.

Самые активные избиратели — люди старшего поколения. Нас в городе по-

чти 60 процентов из тех, кто активно голосует на выборах. Среди нас значительная прослойка тех, которым все «до лампочки», поэтому, приняв новую по сути буржуазную Конституцию, мы добровольно отдали социально-политические права и свободы, завоеванные потом и кровью за всю историю российской государственности. Уничтожая старый общественный строй не думали и не думаем о будущем. Это — главная беда.

Наши пенсии составляют всего четверть того, что нам положено по закону о пенсиях. Из этой четверти 100—150 тыс. рублей в месяц уходит на лекарства. Инвалиды войны разово тратят на лекарства более 1,5 млн. рублей. Трудно, даже очень трудно. По закону «О ветеранах» положены льготы на протезирование и приобретение лекарств, но практически льготы не существуют. 15 процентов дохода семьи уходит на оплату коммунальных услуг. Каждый из нас довольно обносился, за что купить и на что жить? Пенсии систематически задерживаются. Причину задержки власть на местах объясняет отсутствием денег в Пенсионном фонде, ибо большинство предприятий не работает. Само государство имеет большой долг перед Пенсионным фондом, эти деньги в Чечне. Если бы мы все: пенсионеры, рабочие и служащие — выразили бы протест против ведения войны в Чечне, на пенсии деньги нашлись бы.

Наша сила — в нашем единении. Совет ветеранов обращается ко всем пенсионерам города — создавайте свои первичные организации на предприятиях, в организациях, где работали до выхода на пенсию или по месту жительства. Организация численностью до 25 человек избирает открытым голосованием председателя и секретаря. Первичные организации самостоятельны. С уставом можно ознакомиться в Совете ветеранов. Делегаты первичек изберут городской Совет.

В. ВАШКЕВИЧ,
зам. председателя Совета ветеранов войны и труда.

Должен... Но обязан ли?

Вступил в силу Федеральный Закон «О распределении жилищных субсидий между районами Крайнего Севера и приравненных к ним местностям». Согласно этому документу, на нужды граждан, желающих выехать из северных районов в теплые края, в нынешнем году Федеральный бюджет должен выделить 1200 млрд. рублей. В том числе Мурманская область получит 140 млрд. рублей.

Согласно Закону, субсидии (по безличному расчету) будут выделяться в первую очередь жителям неперспективных закрывающихся населенных пунктов, а также пенсионерам, безработным (в зависимости от северного стажа) и инвалидам. Размер субсидий определяется исходя из средней стоимости одного квадратного метра жилья для семьи, сложившейся на территории РФ.

Налоговая информирует

В целях повышения собираемости налогов за счет предотвращения уклонения от их уплаты и упорядочения наличного и безналичного денежного обращения в Российской Федерации и в соответствии с Указом Президента от 18.08.96 г. № 1212, юридические лица, их представительства и филиалы, ведущие хозяйственную деятельность на территории Российской Федерации, имеющие задолженность по платежам в бюджеты всех уровней и государственные фонды, все расчеты по погашению задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами осуществляют с одного из рублевых расчетных счетов в одном из банков или иной кредитной организации Российской Федерации (счет недоим-

щика). Счет недоимщика определяется предпринимателем - недоимщиком только в банке, постоянно имеющем денежные средства на корсчете и регистрацией его в недельный срок в налоговом органе, в котором предприятие-недоимщик состоит на учете.

Налоговый орган вправе отказать в регистрации счета недоимщика в случае отсутствия средств на корреспондентском счете банка или иной кредитной организации.

Регистрация счета недоимщика осуществляется по адресу: 184284, г. Оленегорск, ул. Строительная, д. 55, Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску, кабинет № 511.

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску.

«МОНЧЕБАНК»

Со 2 сентября 1996 года в г. Оленегорске приступил к работе филиал одного из стабильно работающих банков — коммерческого банка «Мончбанк», занимающего 2-е место по размеру уставного фонда среди банков Мурманской области.

КБ «Мончбанк» зарегистрирован Центробанком России 24 декабря 1990 года на базе отделения Госбанка и имеет расширенную лицензию на совершение банковских операций в рублях и валюте № 1276.

Приглашаем предприятия всех форм собственности и частных лиц на расчетно-кассовое обслуживание.

Более подробную информацию можно получить по телефонам: 58-808, 58-816.

Для сведения абонентов цифровой станции 5ESS г. Оленегорска

Сообщаем города, набираемые через автоматическую междугороднюю телефонную станцию:

АРХАНГЕЛЬСК	МОСКВА
АЛМА-АТА	МИНСК
АКТЮБИНСК	НОВГОРОД
БЕЛГОРОД	НИКОЛАЕВ
БРЯНСК	ОДЕССА
ВЛАДИМИР	ОРЕЛ
ВОРОНЕЖ	ПЕТРОЗАВОДСК
ВИТЕБСК	ПАВЛОДАР
ВЛАДИКАВКАЗ	РОСТОВ-ДОН
ГОМЕЛЬ	РЯЗАНЬ
Н. НОВГОРОД	САМАРА
ДЖАМБУЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ДЖЕЗКАЗГАН	СОЧИ
ЗАПОРОЖЬЕ	СУХУМИ
ИВАНОВО	СИМФЕРОПОЛЬ
КАЛИНИНГРАД	СУМЫ
КАЛУГА	СМОЛЕНСК
КОСТРОМА	ТУАПСЕ
КУРСК	ТАМБОВ
КАРАГАНДА	ТУЛА
КОКЧЕТАВ	ТВЕРЬ
(КОКШЕГАУС)	ХАРЬКОВ
КИШИНЕВ	ЦЕЛИНОГРАД
ЛУЦК	(АКМАЛА)
ЛУГАНСК	ЧЕБОКСАРЫ
ЛИПЕЦК	ЯРОСЛАВЛЬ
	ЯЛТА

Заявки на работу автоматической междугородней телефонной связи принимаются по телефонам:

58-000 — рабочие дни с 8 до 17 часов,
31-99 — круглосуточно.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

Дворец культуры приглашает



всех желающих детей и взрослых продолжить или начать обучение у педагога Галины Евгеньевны Кудиновой по программе «Компьютерная школа» в рамках предмета «Информационная культура», охватывающего всевозможные стороны применения и использования персонального компьютера (многостороннее развитие, мышление для младших школьников и подготовка к школе младшей, информационная культура для средних школьников, профессиональное применение компьютера для старших школьников и взрослых, рисование и компьютерная графика, основы программирования).

Организационное собрание состоится 6 сентября в 17-30 в большом зале.

У вас большой семейный праздник, свадебное торжество, день рождения. Вам хочется пригласить старых добрых друзей, но дома так мало места.

Приходите к нам во Дворец культуры! Мы сделаем ваш праздник радостным и незабываемым. У нас для этого есть все: красивые уютные залы, рассчитанные на 20, и на 100 человек. Гостеприимная ведущая встретит вас и проведет ваш праздник, а замечательная музыка добавит настроения.

Для трудящихся комбината ОАО «Олкон» мы предоставляем возможность частично рассчитываться в счет заработной платы по справкам бухгалтерии.

Ждем вас к нам в гости.
Звоните по телефонам: 24-03, 23-04, 23-02.

КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

Оленегорская автошкола РОСТО приглашает на обучение водителей категорий «В», «ВС», «Е», «Д». Обращаться по адресу: Нагорная, 8. Тел. 40-61.

x x x

Военный комиссариат г. Оленегорска объявляет набор юношей 1979 г. р. на курсы водителей категории «С» и «Б». Обращаться по адресу: ул. Горького, 4, 2-е отделение.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

Оленегорскому ПУ-20 на постоянную работу срочно требуется преподаватель химии, биологии.
Обращаться по телефону 23-48.

ВЫСТАВКА СОБАК

Приглашаем владельцев породных собак без родословных на городскую всепородную выставку, которая состоится 8 СЕНТЯБРЯ на стадионе Центра детского творчества (Ветеранов, 11).

Судьи МОКО «Северный регион» I и II категорий.

Вас ждут конкурсы «Юный хенглер» (дети 9—14 лет), «Ребенок и собака» (дети до 7 лет), «Лучшая пара собак». Победителей ожидают ценные подарки.

Организована продажа амуниции для ваших любимцев.

Начало выставки в 12 часов.
Регистрация с 10 часов.

Члены городского клуба пользуются льготой.

ДЛЯ ВАШЕГО КРУГОЗОРА

Зрачок - зеркало интереса

Когда человек с особым интересом воспринимает действующий стимул, весь его организм активизируется: ритм сердца учащается, сосуды расширяются и появляется легкая краснота, в частности на лице, на коже выступает немного пота, зрачки глаз увеличиваются. Все это результаты возбуждения симпатической нервной системы, ответственной за активацию организма.

Американский исследователь Э. Хесс задался целью узнать, в какой степени можно выявить интерес, проявляемый людьми к некоторым изображениям, просто наблюдая за реакцией их зрачков. Например, он предъявлял группе студентов и студентов серию фотографий, на которых были представлены маленькие дети, матери с младенцами, обнаженные мужчины и женщины, а также пейзажи. Вид пейзажей не вызывал у испытуемых обих полов никакой реакции. То же было с мужчинами, смотрящими на фотографии младенцев, но зрачки большинства из них значительно расширились при виде фотографий обнаженных женщин. Что касалось реакции у женщин, то Хесс отмечал, что она проявляется при виде фотографий матерей с детьми, а также младенцев и обнаженных мужчин.

Таким образом, потребности людей, чувства и интерес, который у них вызывают предметы или другие люди, могут выявляться в таких трудноуловимых признаках, как расширение зрачков. Не является ли это одним из источников, используемых гадальками в поисках «сигналов», которые позволили бы им ответить ожиданиям клиентов? В свой следующий поход к одной из таких «ясновидящих» наденьте темные очки и проверьте...

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ВСЕГДА ИМЕТЬ КРАСИВЫЕ ЛИНИИ ТЕЛА, А, КРОМЕ ТОГО, СБРОСИТЬ ПАРУ ЛИШНИХ КИЛОГРАММОВ, ТО НЕТ НИЧЕГО ЛУЧШЕ ЗАНЯТИЙ АЭРОШЕЙПИНГА. НЕ БОЙТЕСЬ КРЕПКИХ МЫШЦ. ТОТ, КТО НАЧНЕТ ТРИЖДЫ В НЕДЕЛЮ ХОДИТЬ НА ТРЕНИРОВКИ, БЫСТРО ПОЛЮБИТ ЗАНЯТИЯ В СТИЛЕ УЭЛЛИС. ЖДЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ПО АДРЕСУ: УЛ. СТРОИТЕЛЬНАЯ, Д. 10, К. 4, КЛУБ «ГРАЦИЯ» ЕЖЕДНЕВНО С 17 ДО 19 ЧАСОВ, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ. Спорткомитет.

ПРОДАМ

708. 3-комнатную квартиру, а/м 21011, 2105, 2106. Тел. 58-130.

717. Автомобиль ВАЗ-2106 новый, 1996 г. вып. Тел. в п. Высокий 23-92 (через коммутатор 27-91).

718. Кирпичный гараж с ямой в р-не подхоза. Тел. 62-97 с 18 до 20 часов.

720. Велосипед, стол-книжку и письменный шкаф 3-створчатый, кровать, а также 3-комнатную квартиру или МЕНЯЮ на 1-комнатную. Тел. 32-87.

722. 3-комн. квартиру, 6-й эт. в новом 10-ти эт. доме (общ. пл. 62 кв. м) в п. Оболенск Серпуховского р-на Московской обл. Комнаты изолированные (17, 10, 9 кв. м), холл 7,5 кв. м, кухня 7,5 кв. м, саузел раз-

дельный, есть лоджия, две кладовки. Тел. 42-58, 25-92.

ОТКЛИКНИСЬ, ХОЗЯИН!

721. Найдена собака породы доберман, сука. Тел. 60-27.

УСЛУГИ

691. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90, ежедневно.

705. Фотограф на дом. Цветное фото на материалах ведущих фирм мира. Тел. 45-08.

711. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

715. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

ООО АТП Оленегорск строй транс Тел. 31-21. производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

учредители газеты АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

За редактора С. В. ВЕСЕЛКОВ.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44. Тел. 46-47.